

### Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области

# Дети и лето: остаться здоровыми и невредимыми



# Опасности подстерегают на суше, в воде, в реальной и в виртуальной. Как их избежать?

...Папа и сын пришли на рыбалку. Возле пруда увидели табличку, предупреждающую: здесь охранная зона, проходят линии электропередачи, рыбалка запрещена. Но папа с сыном махнули рукой на предупреждение. Рыба — важнее. Мальчишка закинул удочку. И... Она зацепилась за линию электропередачи. Пятнадцатилетнего парня ударило током. Подросток остался жив, но получил сильнейшую травму. Происшетствие случилось в мае в Сампурском районе. Есть и другие случаи, когда дети гибли от электротока: мальчик получил травму, когда подошёл к трансформаторной подстанции ближе, чем было разрешено в предупредительной табличке, а юноша погиб от удара током на автомойке. Это не совсем стандартные примеры. Но есть трагедии, которые происходят, к сожалению, из года в год.

#### Вода и открытые окна

Медицинские эксперты Всемирной организации здравоохранения пришли к неутешительному выводу: в большинстве цивилизованных стран дети, к сожалению, чаще погибают в результате несчастных случаев, чем от всех болезней вместе взятых. Больше всего несчастий происходит



# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области

летом. Всем, и взрослым, и детям, хочется расслабиться и вдоволь насладиться летом. Но опасности появляются, откуда и не ждали. Специалисты составили печальный рейтинг самых распространённых несчастных случаев среди детей: ожоги, падения с высоты, утопления, отравления, поражения электрическим током, дорожно-транспортные происшествия, в том числе гибель или серьёзное травмирование ребёнка, управляющего велосипедом.

«В весенне-летний период практически ежегодно происходят несчастные случаи, связанные с падением детей из окон или их гибелью в водоёмах, — говорит старший помощник руководителя СУ СКР по Тамбовской области Елена Кярсна. — В прошлом году в водоёмах области в мае-июле погибло четверо несовершеннолетних, причём двое из них утонули до начала купального сезона. У парня, который пытался переплыть сельский пруд, в крови обнаружили наркотическое вещество и алкоголь. Это было в Первомайском районе. Там же, но в июне, утонула двенадцатилетняя девочка».

Специалисты не устают повторять: купаться надо только в специально отведённых местах, не заплывать за буйки, а взрослым стоит учесть, что ни в коем случае нельзя оставлять детей одних ни в воде, ни на берегу.

По поводу окон, из которых могут выпасть дети, со всех сторон предупреждают: не оставляйте без присмотра в комнате или на балконе с открытыми окнами маленького ребёнка! Медики из городской детской поликлиники имени Валерия Коваля рассказали, что чаще всего из окон выпадают дети младше шести лет. Взрослые могут отвлечься на секунду, и она станет последней в жизни малыша. Не стоит надеяться на москитную сетку! Дети выпадают вместе с ней. На окна нужно установить блокираторы, которые не позволят ребёнку самому открыть окно, убрать мебель от подоконников, чтобы малыш не забрался.

Кроме того, правоохранители рекомендуют сотрудникам фирм, которые реализуют и устанавливают стеклопакеты, сообщать клиентам, что есть специальные устройства, защищающие от случайного выпадения из окна ребёнка, и советовать сразу же установить это оборудование ради безопасности детей.

#### МАЛЫШ ВЫСТРЕЛИЛ СЕБЕ В ГЛАЗ

К несчастному случаю могут привести любопытство, подвижность и отсутствие чувства опасности свойственные детям и недосмотр родителей. Взрослые порой пренебрегают элементарными правилами безопасности. Не все, к примеру, как положено, в сейфе хранят оружие. В апреле этого года в одной тамбовской семье пятилетний мальчуган нашёл в доме травматический пистолет, стал с ним играть. Крутил-вертел и нажал на спусковой крючок. Выстрелил себе в глаз. В очень тяжёлом состоянии малыш до сих пор находится в больнице. По факту получения ребёнком травмы возбуждено уголовное дело, пояснили в СК России по Тамбовской области. В нашем регионе это не единственный случай, когда в результате неосторожного обращения с оружием пострадали дети.



# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области

К несчастному случаю подростков может привести и стремление быть самостоятельными, активными, поиск приключений, в конце концов. В мае этого года в Рассказове произошло следующее. Семнадцатилетний парень бродил по заброшенному зданию бывшего завода и по неосторожности выпал с высоты третьего этажа. Хорошо, что мог достать мобильный телефон и позвонить отцу. В тяжёлом состоянии юношу доставили в больницу.

#### ЛОВЦЫ ЛОЛИТ САМИ ПОПАДАЮТСЯ НА УДОЧКУ

Раньше, до эры компьютеризации, дети свободное время проводили чаще всего на улице, во дворе за подвижными играми. Сейчас подростки больше заняты виртуальными играми и общением. Но если ребёнок сидит дома на диване с телефоном в обнимку, это не означает, что с ним ничего не произойдёт. Виртуальный мир, как и настоящий, полон опасностей. Ребёнок из-за своей доверчивости и любопытства может стать жертвой преступников.

В нашем регионе были случаи, когда подростки попадались на удочку так называемых «сетевых» педофилов. Схема проста: мужчина знакомится в Интернете с несовершеннолетними, зная возраст малолетнего собеседника. Слово за слово, просит прислать интимные фото, а за это обещает подарить телефон, смартфон, прочую дорогую технику, нередко высылает свои фотографии и видео. В одних историях на этом всё заканчивается, а в других мужчина начинает с девочки вымогать деньги, угрожая выставить полученные фото на всеобщее обозрение.

Таких дельцов правоохранительные органы не устают вылавливать из социальных сетей и привлекать к уголовной ответственности — за распространение порнографии и развратные действия в отношении несовершеннолетних в соцсетях. Сейчас по такой статье в ожидании приговора под стражей находится двадцатипятилетний тамбовчанин. В социальных сетях мужчина знакомился с 11—15-летними девочками, вёл интимные разговоры, добивался от девушки откровенных фото и видео. На этом успокаивался. Денег не просил, просто искал новую жертву. С одной подругой по переписке, пятнадцатилетней девушкой, встретился у себя дома, где и прошло интимное свидание... А за связь с несовершеннолетней, которой не исполнилось 16 лет, даже по обоюдному согласию, предусмотрена уголовная ответственность...

#### РОДИТЕЛИ, ПОКАЖИТЕ ПРИМЕР

Даже если подростки не лезут на рожон ни в реальной жизни, ни в виртуале, беду могут принести дорогие современные гаджеты. Если раньше телефон был средством связи, то теперь это предмет роскоши, повод похвалиться, что любят делать подростки, и прекрасная приманка для преступников. Поэтому специалисты не рекомендуют баловать детей, покупая им дорогие смартфоны. А если всё-таки ребёнок стал счастливым обладателем последней модели, то ему надо объяснить, чем может обернуться демонстрация гаджета.



# Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области

Если проанализировать факты несчастных случаев с детьми и подростками, то можно прийти к неутешительному выводу, что причина кроется не только в роковом стечении обстоятельств, но и в родительской беспечности, просчётах в воспитании. Беда происходит зачастую из-за того, что родители не знают, как и с кем проводит время сын или дочь. Чтобы быть в курсе жизни ребёнка, специалисты советуют наладить с ним доверительные отношения.

Никакой пользы не будет от бесконечных напоминаний «будь осторожен и аккуратен». Безопасности и правильным действиям надо учить на собственном примере. Переходить с ребёнком дорогу в положенном месте, не пренебрегать предупреждающими надписями, не полагаться на авось, что всё обойдётся. Не обойдётся.

Людмила СОКРУШАЕВА.

17 Июня 2019

Адрес страницы: <a href="https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/1384118">https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/1384118</a>